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ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 1105/10-11-2017 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλου.

Σε απάντηση της εν θέματι  Ερώτησης  και  όσον  αφορά στα θέματα αρμοδιότητος του Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι  χώροι  προσωρινής  κράτησης  που  διαθέτει  το  Κεντρικό  Λιμεναρχείο  Ηγουμενίτσας  είναι
αποκλειστικά και μόνο για την προσωρινή παραμονή των κρατουμένων, μέχρι την περαίωση της ποινικής
διαδικασίας, σύμφωνα με τον ν. 3386/2005 και τον ν. 4251/2014.  Η μετέπειτα διαχείριση των αλλοδαπών,
που δεν βρίσκονται νόμιμα στη χώρα, εμπίπτει  στην αποκλειστική αρμοδιότητα των Υπηρεσιών της ΕΛ.ΑΣ.
Παρόλο που η ποινική διαδικασία συνήθως περαιώνεται εντός σαρανταοχτώ (48) ωρών, οι κρατούμενοι δεν
παραλαμβάνονται,  προκειμένου  να  μεταφερθούν  σε  κρατητήρια  της  ΕΛ.ΑΣ,  λόγω  έλλειψης  χώρων  των
κρατητηρίων, που διαθέτει η τοπική Αστυνομική Διεύθυνση. Έτσι, σε πολλές περιπτώσεις, οι κρατούμενοι
παραλαμβάνονται,  εντός ολίγων ημερών, ενώ σε άλλες παραμένουν στα κρατητήρια της Λιμενικής Αρχής
Ηγουμενίτσας αρκετές ημέρες. Τυγχάνει, κατ’ εξαίρεση, σε κάποιες περιπτώσεις, να παραμένουν ορισμένοι
ακόμα  και  για  χρονικό  διάστημα  ενός  (1)  μήνα  περίπου.  Στο  πλαίσιο  της  ομαλής  λειτουργίας  των
κρατητηρίων,  η  Λιμενική  Αρχή  Ηγουμενίτσας  πραγματοποιεί  διαρκείς  συνεννοήσεις  με  την  τοπική
Αστυνομική Διεύθυνση, ώστε να μην φιλοξενείται μεγάλος αριθμός προσωρινά κρατουμένων αλλά και οι
κρατούμενοι  να μην  παραμένουν για  μεγάλο χρονικό διάστημα.  Επισημαίνεται  ότι  τα τελευταία δύο (2)
τουλάχιστον έτη δεν παρατηρείται συνωστισμός κρατουμένων. Το σύνηθες είναι να υπάρχουν περίπου δέκα
(10) έως είκοσι (20) προσωρινά κρατούμενοι.

Από τα τηρούμενα αρχεία του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηγουμενίτσας προκύπτει ότι τη 13η-10-2017
εντός  των  προσωρινών  χώρων  κράτησης  του  Λιμεναρχείου  υπήρχαν  δεκαοχτώ  (18)  κρατούμενοι
διαμοιρασμένοι  σε τρεις (3) διαφορετικούς χώρους,  ενώ τη συγκεκριμένη ημερομηνία αλλά και κατά το
πρόσφατο παρελθόν δεν δηλώθηκε επίσκεψη από το Ελληνικό Συμβούλιο  για τους Πρόσφυγες (ΕΣΠ).

Η σίτιση των κρατουμένων πραγματοποιείται με δαπάνη  που καλύπτεται από την παγία προκαταβολή
του Αρχηγείου του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.), όπως προβλέπει η  Κ.Υ.Α.
363.24/2013/31781/03/09/2013  (Β΄2349).  Συγκεκριμένα,  με  το  χορηγούμενο  ποσό,  εξασφαλίζονται  από
τοπικά  εστιατόρια  δύο  (2)  γεύματα  ημερησίως,  συνοδευόμενα  με  ψωμί  και  νερό,  και  ενίοτε  σαλάτα  ή
φρούτο.  Επίσης,  όσοι  εκ  των κρατουμένων επιθυμούν μπορούν με δικά τους χρήματα να παραγγείλουν
φαγητό από τοπικά εστιατόρια.

Η απολύμανση  των χώρων  προσωρινής  κράτησης  γίνεται  από  αρμόδιο  συνεργείο  με  μέριμνα  και
δαπάνη  του  Οργανισμού  Λιμένος  Ηγουμενίτσας  (Ο.Λ.ΗΓ.)  Α.Ε.  Σύμφωνα  με  ενημέρωση  από  το  Κ.  Λ.
Ηγουμενίτσας,  η τελευταία απολύμανση των χώρων πραγματοποιήθηκε την 3η/11/2017 και 4η/11/2017,
ενώ, καθημερινά, καθαρίστρια επιλαμβάνεται της καθαριότητας εντός των χώρων κράτησης.

Όλοι  οι  κρατούμενοι  εφοδιάζονται  με  δύο  (2)  τουλάχιστον  καθαρές  κουβέρτες.  Τη  δαπάνη
καθαρισμού των κουβερτών αναλαμβάνει  ο Ο.Λ.ΗΓ.  Α.Ε.,  κατόπιν αιτημάτων του Κ.Λ.  Ηγουμενίτσας,  και
αναθέτει  σε τοπικό συνεργείο καθαρισμού.  Όλοι οι χώροι προσωρινής κράτησης του Κ.Λ. Ηγουμενίτσας
διαθέτουν σύστημα κλιματισμού θέρμανσης και ψύξης, καθώς και παράθυρα που συντελούν μόνιμα στον
αποτελεσματικό και επαρκή φυσικό αερισμό των χώρων. Επίσης, όλοι οι χώροι  διαθέτουν είτε εσωτερική
τουαλέτα είτε χημική τουαλέτα έξωθεν ακριβώς των χώρων, αλλά εντός του κιγκλιδώματος.

Η  Αρμοστεία  του  Ο.Η.Ε.  καθώς  και  Μ.Κ.Ο.,  αναλόγως  του  θεσμικού  τους  ρόλου,  παράσχουν  τις
υπηρεσίες τους.
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Συμπληρωματικά,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  Κεντρικό  Λιμεναρχείο  Πάτρας  διαθέτει  τρεις  (3)  χώρους
κρατητηρίων,  χωρητικότητας  δεκατεσσάρων  ατόμων  συνολικά.  Εντός  των  κρατητηρίων  υφίστανται  οι
απαραίτητοι  χώροι  υγιεινής  και  ανά  τακτά  χρονικά  διαστήματα  πραγματοποιείται  απολύμανση  από
εξειδικευμένα  συνεργεία.  Σημειώνεται,  επίσης,  ότι  ουδέποτε  κατά  το  πρόσφατο  παρελθόν  το  Ελληνικό
Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες πραγματοποίησε επίσκεψη στα κρατητήρια του Κ.Λ. Πάτρας. 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             

 Παναγιώτης Κουρουμπλής
Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ
3. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α' Υ/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ'
7. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΑΠΘΑΣ

 8. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ
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